



# के म परमेश्वरको योजनालाई गुमाउँदैछु ?

... जीवन सधैंभरि सजिलो हुँदैन।

परमेश्वरको इच्छाअनुसार काम गर्न कहिलेकहीं आनन्द लाग्छ, र कहिलेकहीं कठिनाइको महसूस हुन्छ। अब्राहामले कठिन समयको पनि सामना गरेका थिए।

अब्राहाम महान् राज्यका पिता हुनेछन् भनी परमेश्वरले उनलाई प्रतिज्ञा गर्नुभएको थियो। तर धेरै वर्ष बित्दा पनि सो प्रतिज्ञा पूरा भएन। परमेश्वरको प्रतिज्ञा पूरा भएको देख्न चाहने अब्राहाम र साराको योजना निराशामा समाप्ति भयो। तब परमेश्वर फेरि अब्राहामसँग बोल्नुभयो र उनलाई आफ्नो प्रतिज्ञाको स्मरण गराउनुभयो। अन्तमा गएर इसहाकको आश्चर्यपूर्ण जन्ममा त्यो प्रतिज्ञा पूरा भयो। तर अब्राहामको जाँच अझै सिद्धिएको थिएन।

इसहाकलाई बलिदान गर्नु भनी केही वर्षपछि परमेश्वरले अब्राहामलाई भन्नुभयो। अब उनले प्रेम गरेको आफ्नो पुत्रलाई मोरियाह पहाडमा लगेर परमप्रभुकहाँ चढाउनुपर्थ्यो। आफ्ना भावनाहरू, परिस्थितिहरू, वा व्यक्तिगत इच्छाहरू हुँदाहुँदै पनि परमेश्वरको आज्ञा पालन गर्नको निम्ति अब्राहामलाई ठूलो चुनौती आएको थियो। उनले परमेश्वरको इच्छा पालन गरे र



ठूलो आश्चर्यकर्मको अनुभव गरे: इसहाकको सट्टामा परमेश्वरले भेडो जुटाइदिनुभयो (उत्पत्ति २२:१-१६)।

तपाईंले पनि यस्तै चुनौतीको सामना गरिरहनुभएको होला। तपाईंको विश्वास जाँच गर्नको निम्ति पनि परमेश्वरले विशेष परिस्थितिहरूलाई तपाईंको जीवनमा प्रयोग गर्नुहुन्छ होला। हाम्रो निम्ति भएको परमेश्वरको योजनामा हाम्रा परिस्थितिहरू कसरी सम्बन्धित छन् भन्ने विषयमा हामी यस पाठमा अध्ययन गर्नेछौं। तपाईंले अध्ययन गर्दै जानुहुँदा यस सत्यतालाई पत्ता लगाउनुहुनेछ कि तपाईंको जीवनमा आफ्नो योजना पूरा गर्नको निम्ति तपाईंलाई सहायता पुऱ्याउन परमेश्वरले परिस्थितिहरू पनि प्रयोग गर्नुहुनेछ।

**यस पाठमा तपाईंले यी विषयहरूमा अध्ययन गर्नुहुनेछ. . .**

- परिस्थितिहरूले प्रश्नहरू उठाउँछन्।
- परिस्थितिहरूले हाम्रो विश्वासको जाँच गर्न सक्छन्।
- परिस्थितिहरूले हामीलाई अनुशासन गर्न सक्छन्।
- परिस्थितिहरूले हामीलाई उत्साह दिन सक्छन्।

यस पाठले तपाईंलाई यी कुराहरूमा सहायता पुऱ्याउनेछ. . .

- कठिनाइ र विरोधको अनुभव गर्नको लागि किन परमेश्वरले हामीलाई अनुमति दिनुहुन्छ सो कारण दिन।
- हाम्रो निमित्त भएको परमेश्वरको योजनालाई पछ्याउने कोशिश गर्दा किन कठिनाइहरू खडा हुन्छन् सो बताउन।
- हामीले अनुभव गरेका कठिनाइहरूबाट हामीले प्राप्त गर्न सक्ने मूल्य र फाइदाहरूलाई वर्णन गर्न।

### परिस्थितिहरूले प्रश्नहरू उठाउँछन्

कहिलेकहीं परिस्थितिहरूद्वारा परमेश्वरको इच्छालाई पक्का गरिएको जस्तो देखिन्छ। तर अरू कुनै बेलाचाहिँ परमेश्वरले हामीलाई गर्नु भन्नुभएको काम गर्न प्रकट परिस्थितिहरूले अति नै कठिन बनाइदिन्छन्। हामीले परमेश्वरको इच्छालाई गुमाइ-राखेका छौं भन्ने कुरा के कठिनाइले सङ्केत गर्छ? जति नै कठिन वा सजिलो देखिए तापनि परमेश्वरको इच्छा बुझ्न सम्भव छ त? यदि यो असम्भवजस्तो देखियो भने के होला, अर्थात् परमेश्वरले हामीलाई जे गर्न लगाउनुभएको छ भनी हामी विचार गर्छौं, सो गर्दा बाहिरीय परिस्थितिहरू यसको विरुद्धमा भए भने के होला? परमेश्वरको योजना वा हाम्रो निमित्त भएको उहाँको इच्छा र हाम्रा परिस्थितिहरूका बीचको सम्बन्धलाई अब हामी विचार गरौं।

### परिस्थितिहरूले हाम्रो विश्वासको जाँच गर्न सक्छन्

उद्देश्य १ हाम्रो विश्वासको जाँच हुन दिन परमेश्वरले किन अनुमति दिनुहुन्छ दुइ कारणहरू थाहा पाउनुहोस्।

कुनै पनि थोक कति भरोसायोग्य छ भनी जान्न यसलाई हामीले जाँचनुपर्छ। कुनै पनि नाविकले समुद्र पार गर्नुभन्दा

पहिले आफूले चलाउने जहाज (डुङ्गा)-लाई कुनै ठूलो ताल वा समुद्रको किनारमा चलाएर जाँच गर्छ। डोरीको सहायताले भिरालो पहाडमा आफू उक्लनुभन्दा पहिले पहाड चढ्ने व्यक्तिले डोरी कति बलियो छ भनी जाँच गर्छ।

कहिलेकहीं हाम्रो विश्वासको जाँच गर्नलाई परमेश्वरले कठिन परिस्थितिहरू प्रयोग गर्नुभएको देखिन्छ। उहाँले हाम्रो विश्वासको जाँच गर्नुहुन्छ, किनभने उहाँसँगको हाम्रो सीधै सम्बन्ध यसैबाट नै हुन्छ। उहाँले यसद्वारा नै काम गर्नुहुन्छ। विनाविश्वास हाम्रो निमित्त भएको परमेश्वरको योजना पूरा हुँदैन वा हामी उहाँलाई खुशी तुल्याउन सक्दैनौं (हिब्रू ११:६)।

### जाँचले हाम्रो विश्वासको प्रकट गर्छ

आफूले परमेश्वरमा भरोसा नगरीकन पनि कोही-कोही मानिसहरूले परमेश्वरमा भरोसा गरेका छौं भनी विचार गर्छन्। परमेश्वरमाथिको तिनीहरूको भरोसालाई परिस्थितिहरू र घटनाहरूले जहिले पनि समर्थन गर्छ र परमेश्वरको इच्छानुसार काम गर्नुचाहिँ उनीहरूका लागि सजिलोजस्तो देखिन्छ। धेरै पल्ट आफूलाई इच्छा लागेको काम नै तिनीहरू गर्छन् र आफूले गर्न चाहेको काम नै परमेश्वरको इच्छा हो भनी तिनीहरू विचार गर्छन्। यस्तो विश्वास कति भरोसायोग्य हुन्छ त?

हामीले वास्तवमा परमेश्वरमा कति भरोसा राखेका छौं भनी उहाँ हेर्न चाहनुहुन्छ। हामीलाई यो देखाउनको निमित्त, बाहिरीय समर्थन र सहायताहरू उहाँले हामीबाट हटाउन सक्नुहुन्छ। आज्ञाकारी हुन कठिनजस्तो छ भनी यसले देखाउँछ। हामी परमेश्वरकै इच्छामा नै छौं त भनी यसले हामीलाई अचम्मित पार्न सक्छ। हामीले परमेश्वरमा कति धेरै भरोसा राखेका छौं भनी हामीलाई जाँचन र देखाउन यदि हामी परमेश्वरलाई

अनुमति दिँदैनाँ भने, शैतानले आक्रमण नगरुञ्जेलसम्म हाभ्रो विश्वासको कमजोरीलाई देख्न सकिँदैन।

ख्रीष्टप्रतिको आफ्नो भक्तिमा पत्रस पक्का थिए। सबैको भन्दा बढी भक्ति आफ्नो नै छ भनी उनले विचार गरेका थिए। येशूलाई सिपाहीहरूले गिरफ्तार गर्नुभन्दा पहिले पत्रसले उहाँलाई भनेका थिए, “सबै जनाले तपाईंलाई त्यागे भने पनि मचाहिँ तपाईंलाई कहिल्यै त्याग्नेछैन” (मतियोस २६:३३)।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

१ पत्रसको जीवनमा भएको यस घटनाको बारेमा बताउने बाइबलका पदहरूलाई पढ्नुहोस्। प्रत्येक प्रश्नको उत्तर आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा लेख्नुहोस्।

क) लूकास २२:३१। ख्रीष्टले पत्रसलाई कस्तो चेताउनी दिनुभयो?

ख) मतियोस २६:३४। पत्रसले के गर्नेछन् भनी ख्रीष्टले भन्नुभयो?

ग) मतियोस २६:३५। आफूले के गर्दिने भनी पत्रसले भनेका थिए?

घ) मतियोस २६:६६-७५। पत्रसले के गरे?

पत्रसले अनुभव गरेका कठिन परिस्थितिहरूले त्यस बेला उनको कमजोर विश्वासको प्रकट गरिदिएको थियो। बाहिरीय सहायताविना उनी खडा हुन नै सकेनन्।

तर जाँच गरिएको विश्वासको मूल्य हुन्छ। प्रेरित याकूबले यस मूल्यलाई बुझेका थिए। यसरी उनले यसलाई व्याख्या गरेका छन्:

मेरा भाइ हो, तिमीहरूमाथि विभिन्न किसिमका आपत्-विपत् आइपर्दा तिनलाई पूरा आनन्दको कुरा सम्भ। किनकि तिमीहरू जान्दछौ, तिमीहरूका विश्वासको जाँचले धैर्य उत्पन्न गराउँछ (याकूब १:२-३)।

यी पदमा उल्लेखित विचारहरूलाई हेर्नुहोस्— आपत्-विपत्, धैर्य। तिनीहरूले विरोध र कठिनाइका बारेमा बताउँछन्। दुःख पाउनुचाहिँ हाम्रो निमित्त भएको परमेश्वरको योजनालाई गुमाउनु हो भन्ने कुराको सङ्केत यिनीहरूले कहिल्यै पनि दिँदैनन्। वास्तवमा भन्ने हो भने आपत्-विपत् आइपर्दा हामीले तिनलाई पूरा आनन्दको कुरा सम्भनुपर्छ।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

२ आफ्नो बाइबलमा याकूब १:२-४-लाई पढ्नुहोस्। हाम्रो विश्वासको जाँचको अन्तिम नतीजा के हो?

.....

## जाँचले हाम्रो विश्वासलाई निर्माण गर्छ

नकारात्मक परिस्थितिद्वारा हाम्रो विश्वासको जाँचले परमेश्वरमा हामी कति भरोसा राख्न सक्छौं भनी हामीलाई देखाउँछ। यसले हाम्रो विश्वासको निर्माण गर्न हामीलाई सहायता गर्छ।

मोरियाह पहाडमा भएको अब्राहामको अनुभव साँच्चै नै विश्वासको ठूलो विजयता थियो। उनले विजय प्राप्त गरेकोमा यो सबैभन्दा ठूलो थियो। आफ्नो छोरालाई बलिदान गर्ने घडीसम्म उनी आज्ञाकारी भए तर परमेश्वरले उनका छोराको सट्टामा बलिदानको निम्ति भेडा जुटाइदिनुभयो। कठिनाइ हुँदाहुँदै पनि उनले आज्ञा पालन गरे। उनको विश्वासलाई जाँच गरी प्रमाणित गरियो। परमेश्वरले बलिदान जुटाउन सक्नुहुन्छ र उनको परिवारको खाँचो पूरा गर्नुहुन्छ भनेर पनि उनले सिके।









### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ४ कठिन परिस्थितिहरूद्वारा परमेश्वरले हाम्रो विश्वासको जाँच किन गर्नुहुन्छ भन्ने सम्बन्धमा हामीले दुइ कारणहरूलाई अध्ययन गरिसकेका छौं। यी कारणहरूमध्ये एउटा कारणलाई प्रकट गर्ने प्रत्येक वाक्यको अगाडिको अक्षरलाई घेरा लगाउनुहोस्।
- क) हामी आफैले आफैलाई छल गर्न नसकौं भनेर कहिलेकहीं हामीले हाम्रो विश्वासको वास्तविक शक्तिलाई देखाउनु आवश्यक छ।
- ख) हामी कमजोर वा बलियो कस्तो छौं भनी पत्ता लगाउन परमेश्वरले हाम्रो विश्वासको जाँच गर्नुहुन्छ।
- ग) हाम्रो निम्ति भएको परमेश्वरको योजनालाई हामीले गुमाएका छौं भनी हामीलाई देखाउनको निम्ति हाम्रो विश्वासको जाँच गरिन्छ।
- घ) हाम्रो विश्वासको जाँच भइसकेपछि हामीले पहिलेको भन्दा पनि ठूला चुनौतीहरू पूरा गर्न सक्छौं।




---

परिस्थितिहरूले हामीलाई अनुशासन गर्न सक्छन्

---

उद्देश्य २ कठिन परिस्थितिहरूले हामीलाई कसरी अनुशासित गर्न सक्छन् भनी व्याख्या गर्ने उत्तम बयानलाई छान्नुहोस्

हामीले परमेश्वरको इच्छा पछ्याउने कोशिश गर्दा आइपर्ने कठिन परिस्थितिहरूले पनि हामीलाई अनुशासन गर्न सक्छन्। यस अनुशासनको उद्देश्य परमेश्वरले हाम्रो निमित्त निर्धारित गर्नुभएको उद्देश्यतर्फ हाम्रो प्रयास लगाउनु हो। कसै-कसैले अनुशासनको अर्थ दण्ड हो भनी विचार गर्छन्, तर वास्तवमा भन्ने हो भने अनुशासन गर्नलाई दण्डको आवश्यकता छैन। साँचो अनुशासन पालन गर्न असफल भएपछि मात्र दण्डको आवश्यकता पर्छ। अनुशासन तालीम हो। कुनै उद्देश्य पूरा गर्नको निमित्त विशेष क्रियाकलापलाई चुन्ने काम नै अनुशासन हो।

खेलमा अनुशासन भनेको कुनै खेल जित्नको लागि ठीक नियमहरूको सिकाइ हो। नियमहरूको पालन नगरी गरिने क्रियाकलापले हाम्रो बललाई मात्र खेर फाल्ने होइन तर हामी त्यस कामको निमित्त अयोग्य हुन्छौं। यस्तो कार्यलाई दण्डित गरिन्छ।

अनुशासनमा घरीघरी दोहोर्‍याउने कार्य संलग्न भएको हुन्छ। खेलमा अभै बलियो बन्नको निमित्त खेलाडीले घरीघरी बाधाहरूको सामना गर्नुपर्छ।

अनुशासित बन्ने र चेला बन्ने विचारको बीचमा गहिरो सम्बन्ध छ भनी सजिलोसँग देख्न सकिन्छ। ख्रीष्टका बाह चेलाहरू उहाँको इच्छा पूरा गर्नका निमित्त अनुशासित मानिसहरू थिए। तिनीहरूका जीवनका विवरणलाई पढ्दा हामी देख्छौं कि समस्याहरूका सामना गर्नलाई ख्रीष्टले तिनीहरूलाई मौका दिनुभयो र कहिलेकहीं त्यसतर्फ डोर्‍याउनु पनि भयो। यी अनुभवहरू तिनीहरूका तालीमका भागहरू नै थिए।

तिनीहरू डरलाग्दो आँधीमा ख्रीष्टसँगै डुङ्गामा थिए, तर ख्रीष्टले यस विषयमा केही पनि नगर्नुभएको जस्तो थियो। उहाँ सुतिरहनुभएको थियो (मर्कूस ४:३५-४१)। ख्रीष्टको रूप

परिवर्तन भएको पहाडको फेदीमा नौ जना चेलाहरू बसिरहेका थिए। तिनीहरूले भूत लागेको केटालाई सामना गर्नुपरेको थियो (मर्कूस ६:१४-२६)।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ५ मर्कूस ६:३४-४४-लाई पढ्नुहोस्। तब तल दिइएका प्रश्नहरूको उत्तर आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा लेख्नुहोस्।
- क) चेलाहरूले कस्तो कठिनाइको सामना गरे?
  - ख) ख्रीष्टले तिनीहरूलाई के गर्नलाई अराउनुभयो?
  - ग) तिनीहरूसँग के-के कुराहरू थिए?
  - घ) ख्रीष्टले के गर्नुभयो?
  - ङ) नतीजा के भयो?

यी प्रत्येक नकारात्मक र कठिन परिस्थितिहरूमा ख्रीष्टले चेलाहरूलाई तिनीहरूका योग्यताको सीमासम्मै पुऱ्याउनुभयो। उहाँमा पूरा भरोसा राख्नुपर्छ भनी उहाँले तिनीहरूलाई सिकाउनुभयो। उहाँले तिनीहरूका ध्यानलाई तिनीहरूका सीमितपनबाट हटाएर आफैतर्फ खिँच्नुभएको थियो।

विभिन्न कठिनाइहरूले परमेश्वरको इच्छाको सम्बन्धमा हाम्रा मनलाई गोलमालमा पार्न हामीले दिनुहुँदैन। यसको सट्टामा, हामीले महसूस गर्नेपर्छ कि उहाँको बारेमा हामीलाई एक चित्तको बनाउनलाई परमेश्वरले यी समस्याहरूलाई प्रयोग गर्नुभएको

होला। यसैले कठिनाइहरूमाथि विजय प्राप्त गर्ने मुख्य तरिका परमेश्वरतर्फ हाम्रो ध्यान लगाउनु हो।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ६ कठिन परिस्थितिहरूले हामीलाई कसरी अनुशासन गर्छन्?
- क) हामीले परमेश्वरको इच्छा पछ्याएका छैनौं भनी महसूस गर्न हामीलाई सहायता गरेर।
  - ख) हामीले पूरा रूपमा परमेश्वरमा भरोसा गर्नुपर्ने आवश्यकता सृजना गरेर।
  - ग) हामी आफैले समस्याहरूको सामना गर्न सक्ने क्षमता हामीलाई देखाएर।
  - घ) हामी असफल भएका छौं भनी हामीलाई थाहा दिनको निम्ति हामी आफैमाथि दण्ड ल्याएर।

---

### परिस्थितिहरूले हामीलाई उत्साह दिन सक्छन्

---

उद्देश्य ३ कठिन परिस्थितिहरूका कारण र मूल्य दिने बयानहरूका बीचमा भिन्नता देखाउनुहोस्।

कठिन परिस्थितिहरूले हाम्रो विश्वासको जाँच र हामीलाई अनुशासन गर्छन् भन्ने कुरा वास्तविक हो। यदि हामीले यी समस्याहरूलाई ठीक किसिमले लिएर परमेश्वरको इच्छालाई बुझ्यौं भने यी नै समस्याहरू हाम्रा निम्ति उत्साहको स्रोत हुन सक्छन्। यस उत्साहका तीन रूपहरूलाई अब हामी विचार गरौं।

## हामी परमेश्वरका हौं भन्ने प्रमाण

पहिलो कुरा त कठिनाइहरूले हामी परमेश्वरका हौं भन्ने कुराको प्रमाण दिन्छ। संसारमा भएको दुष्टताको शक्तिको बारेमा बाइबलले स्पष्टसँग बताउँछ। शैतान नै ख्रीष्टलाई पछ्याउनेहरूको विरोधी हो। उसले परमेश्वरको राज्यको प्रगतिलाई मौका पाएपछि रोकिहाल्छ। शैतानले यसलाई जानी-जानी, तीब्र इच्छाले र छलले गर्छ। त्यो शक्तिशाली छ तर त्यसको शक्ति सीमित छ। त्यो शक्तिशालीभन्दा पनि छली छ। त्यो भूटको पिता हो।

शैतान र सांसारिक तरीका ख्रीष्टियानको शत्रु हो। सांसारिक प्रणालीमा कुनै पनि धार्मिकता छैन। यो छल, दमन र अन्यायमा स्थापित भएको छ। यो बटारिएको प्रणाली हो, जहाँ मानिसहरूले खराबलाई असल र असललाई खराब भन्छन्। यो प्रणाली परिपूर्तिविनाको प्रतिज्ञा र सत्यताविनाको ज्ञान हो। यो परमेश्वर र उहाँको बालकको विरुद्धको प्रणाली हो। यस प्रणालीले परमेश्वरका पुत्रलाई इन्कार गरी उहाँलाई क्रूसमा टाँगिको थियो, किनभने उहाँ धर्म हुनुहुन्थ्यो। उहाँको धार्मिकताले यस्तो परिपाटीलाई घृणा गरेको थियो।



## तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ७ योआनेस १५:१८-२० पढ्नुहोस् र तलको खण्डलाई पूरा गर्नुहोस्। संसारले आफूलाई घृणा गर्छ भनी ख्रीष्टले आफ्ना चेलाहरूलाई बताउनुभयो। तिनीहरूलाई पनि संसारले घृणा गर्नेछ भनी उहाँले तिनीहरूलाई चेताउनी दिनुभयो, किनभने

.....

परमेश्वरको बालकले उहाँको इच्छा पछ्याउन शुरू गर्दा उसले के कुराको आशा गर्न सक्छ? बाङ्गोटिङ्गो वातावरणमा ऊ जिउँछ र सीधा बाटो हिँड्ने कोशिश गर्छ। अँध्यारोमा ऊ ज्योतिको पछि हिँड्न चाहन्छ। संसारको परिपाटीसँग मिलापमा रहेर जिउनु परमेश्वरको इच्छा होइन भनी बाइबलले हामीलाई बताउँछ। यी दुइ युद्ध, भगडा, विरोध र बेमिलापमा छन्। ख्रीष्टले भन्नुभयो, "संसारमा तिमीहरूलाई सङ्कष्ट हुनेछ, तर साहस गर, मैले संसारलाई जितेको छु! (योआनेस १६:३३)।

हामीले परमेश्वरको इच्छा गुमाएका छौं कि भनी कठिनाइहरूले हामीलाई चकित पार्नुको सट्टा ख्रीष्टको प्रतिज्ञाअनुसार हामी ख्रीष्टकै इच्छामा छौं भनी यसले हामीलाई स्पष्टरूपमा सङ्केत दिन्छ। दुष्टताको परिपाटी र हाम्रो आफ्नै धार्मिक जीवनको बीचमा भएको विरोधको कारणले यदि कठिनाइ आएको हो भने यो विशेष रूपमा सत्य ठहरिन्छ।

लूकास ६:२०-२३ पदहरूमा चेलाहरूलाई दिइएको उत्साहलाई ध्यान दिनुहोस्। तिनीहरू कठिनाइहरूद्वारा पनि उत्साहित हुनुपर्छो! यसको साथसाथै २४-२६ पदहरूमा दिइएका चेताउनीहरूलाई पनि ध्यान दिनुहोस्। सांसारिक परिपाटीको मान्यता प्राप्त गर्ने कुरासँग यी चेताउनीहरू सीधै रूपमा सम्बन्धित छन्।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

☞ लूकास ६:२०-२६ पढ्नुहोस्। बायाँपट्टि दिइएको प्रत्येक अनुभवलाई दायाँपट्टि दिइएको नतीजासँग जोडा मिलाउनुहोस्।

- |                                 |                   |
|---------------------------------|-------------------|
| ___क) गरीबी                     | १) आनन्दित नतीजा  |
| ___ख) धन                        | २) डरलाग्दो नतीजा |
| ___ग) सबै मानिसहरूबाटको स्वीकार |                   |
| ___घ) विलाप                     |                   |
| ___ङ) मानिसहरूको घृणा           |                   |

कठिनाइहरूले हामीलाई उत्साह दिन सक्छन्। हामी परमेश्वरका इच्छामा छौं र हामीले उहाँको इच्छालाई गुमाएका छैनौं भनी वास्तवमा तिनीहरूले हामीलाई सङ्केत दिन्छन्।

### विजयताका निमित्त मौकाहरू

दोस्रो कुराचाहिँ कठिनाइहरूले विजयताका निमित्त हामीलाई मौका दिन सक्छन्। सांसारिक परिपाटी र संसारमा नै भएको कारणबाट नै हामीमाथि सङ्कष्ट आइपर्थे। तर खीष्टले यस सांसारिक परिपाटीलाई जितिसक्नुभएको छ।

परमेश्वरको इच्छा पूरा गर्नलाई कठिनाइहरू र विरोधहरूले असम्भव तुल्याउन सक्दैनन्। समस्याहरूलाई जित्न सकिन्छ। तिनीहरूले त विजयतालाई सम्भव तुल्याउँछन्, किनभने विजयता प्राप्त गर्नको लागि विरोध हुनु आवश्यक नै छ। हामीले खीष्टद्वारा विजयता र विजयताभन्दा पनि अझै महान् कुरा प्राप्त गरेका छौं।

मानिसका शत्रुहरू र उसका मित्रहरू हेरेर उसको चरित्रलाई बुझ्न सकिन्छ। संसारको मित्र हुनुचाहिँ परमेश्वरको शत्रु हुनु हो भनी बाइबलले बताउँछ (याकूब ४:४)। यसको अर्थ यही नै हुन्छ कि यदि हामी परमेश्वरका मित्रहरू हौं भने संसारका चाहिँ शत्रुहरू हौं।

विजय प्राप्त गर्ने व्यक्तिले हारेको शत्रुको मान्यता खोज्छ र? हामी पनि सांसारिक परिपाटीको सहयोग र मान्यताको

खोजी गरेर हाम्रो ध्यान परमेश्वरमा लगाउने अनुशासनलाई गुमाउन चाहँदैनौं। यसको विपरीत, यसमाथिको विजयताको अनुभवले परमेश्वरको पछि लाग्नको निम्ति हामीलाई नयाँ निश्चयता प्रदान गर्छ।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ६ प्रकाश ३:२१ पढ्नुहोस्। ख्रीष्टको सिंहासनमा उहाँसँग बस्नको लागि उहाँले कसलाई प्रतिज्ञा गर्नुभएको छ?

### विरोधबाट निश्चयता

तेस्रो कुराचाहिँ, हामीले परमेश्वरलाई खुशी पार्ने कोशिश गरिराखेका छौं भनी कठिनाइहरूले हामीलाई निश्चयता दिन्छन्। शैतान र सांसारिक परिपाटीसँग भएका समस्याहरू र कसरी ती समस्याहरू उत्साहका स्रोत बन्न सक्छन् भन्ने कुरा हामीले उल्लेख गरिसकेका छौं। हामीले कठिनाइहरूको सामना गर्ने तेस्रो क्षेत्र पनि छ। बाइबल पवित्रशास्त्रमा यसलाई "मानव-स्वभाव", "पापपूर्ण स्वभाव," वा "शरीर" भनिन्छ। यो शारीरिक शरीर नै होइन। संसारले दिने कुराको इच्छा गर्ने र त्यससँगै सहमति हुने हाम्रो स्वभावकै यो एक भाग हो।

शैतानलाई शत्रुका रूपमा पाउनु हाम्रा लागि अति नै खराब हो। यसको साथसाथै हामी पतित संसारमा यसले उत्पादन गरेको



परिपाटीमा जिउँछौं। तर अभै ठूलो कठिनाइचाहिँ हामी हाम्रो मानव-स्वभाव अर्थात् परमेश्वरको शत्रुसँग सहमति भएका छौं। हामी यसबाट आफूलाई छोड्नुपर्ने गर्न सक्दैनौं। हामीले यसलाई जित्नैपर्छ। जित्नको निम्ति युद्ध हुनैपर्छ। गलाती ५ अध्यायले शरीरका कामहरू वा मानव-स्वभावको सूची दिएको छ। यो सूची पूरा त छैन, तर यसले आवश्यकीय नामहरू उल्लेख गरेको छ र यसरी यहाँ उल्लेख नगरिएका अन्य कामहरूलाई पनि हामी थाहा गर्न सक्छौं।

शरीर वा पाप-स्वभावको विरोधबाट हामी कसरी उत्साहित हुन सक्छौं? शरीर र परमेश्वरका आत्माको बीचमा निरन्तर युद्ध छ भनी जान्नाले हामीलाई यस कुराको निश्चयता हुन्छ कि, हामीले शरीरको पछि लाग्न इन्कार गर्नुपर्ने भन्ने, परमेश्वरलाई खुशी पारेका हुन्छौं। शरीरले शरीरसँग युद्ध गर्दैन। युद्धचाहिँ शरीर र आत्माको बीचमा हुन्छ।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- १० कठिन परिस्थितिहरूको सामनाको हाम्रो अनुभवबाट प्राप्त हुने केही मूल्य वा फाइदाहरूका बारेमा हामीले अध्ययन गरिसकेका छौं। यी कठिनाइहरू आउने कारणहरूका बारेमा पनि हामीले अध्ययन गरेका छौं। तल दिइएको १ र २ शब्द समूहलाई तलका बयानहरूसँग जोडा मिलाउनुहोस्।
- १) कठिनाइको मूल्य
  - २) कठिनाइको कारण

क) हाम्रा आफ्नै सीमितपनालाई छोडेर खीष्टलाई हेर्नको निम्ति कठिनाइहरूले हामीलाई सहायता गर्छन्।

- ख) शैतान, संसार र यसको परिपाटीको शत्रु खीष्ट हुनुहुन्छ।
- ग) आत्माले शरीरसँग युद्ध गर्छ।
- घ) हामीले संसारलाई घृणा गर्‍यौं भने हामी परमेश्वरका हौं भन्ने कुराको निश्चयता हुन्छ।
- ङ) हामीले पाप-स्वभावको को विरोध गर्‍यौं भने यसले हामीलाई यही कुराको निश्चयता दिन्छ कि हामीले यस स्वभावलाई इन्कार गरेका छौं र परमेश्वरलाई खुशी पार्ने कोशिश गर्छौं।

परमेश्वरको योजना पछ्याउनको निम्ति तपाईंलाई सहायता पुऱ्याउन परमेश्वरले कठिन परिस्थितिहरू प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ। तिनीहरूले तपाईंको विश्वासलाई बढाउन सहायता गर्छन्। परमेश्वरमा भरोसा गर्नको निम्ति सिक्न तिनीहरूले तपाईंलाई सहायता गर्छन्। विजयताको निम्ति तिनीहरूले मौकाहरू उपलब्ध गरिदिन्छन्। खीष्टले प्रतिज्ञा गर्नुभएका कुराहरूलाई विचार गर्नुहोस्— क्रूस, युद्ध, दौड, संसारद्वारा तिरस्कार, परीक्षा र सङ्कष्ट। तर उहाँले अझै प्रतिज्ञा गर्नुभएको कुरालाई विचार गर्नुहोस्— विजयता, मुकुट, सिंहासन, सेतो पोशाक र पिताबाटको स्वीकार। “तिमीहरूमाथि विभिन्न किसिमका आपत्-विपत् आइपर्दा तिनलाई पूरा आनन्दको कुरा सम्भ” (याकूब १:२)।

अब तपाईंले पहिला चार पाठहरूलाई सिध्याउनुभएको छ र तपाईंको विद्यार्थी-प्रतिवेदनको पहिलो खण्डका उत्तरहरू दिन तयार हुनुभएको छ। पाठ १-४-लाई दोहोऱ्याउनुहोस् र उत्तर-पृष्ठ भर्दा तपाईंको विद्यार्थी-प्रतिवेदनको अन्तिम पृष्ठमा दिइएको ठेगानामा तपाईंको उत्तर पृष्ठ फर्काई पठाउनुहोस्।

### तपाईंका उत्तरहरूको जाँच गर्नुहोस्

६. ख) हामीले पूरा रूपमा परमेश्वरमा भरोसा गर्नुपर्ने आवश्यकता सृजना गरेर
१. क) शैतानले पत्रसलाई परीक्षा गर्नेछ भनी येशूले भन्नुभयो।  
 ख) पत्रसले उहाँलाई तीन पल्ट इन्कार गर्नेछन् भनी उहाँले तिनलाई भन्नुभयो।  
 ग) येशूलाई चिन्दिने भनी आफूले कहिल्यै नभन्ने कुरा पत्रसले बताए।  
 घ) पत्रसले तीन पल्टसम्म येशूलाई चिन्दैचिन्दिने भने।  
 (तपाईंका उत्तर पनि यस्तै हुनुपर्छ)।
७. तिनीहरू उहाँका हुन् र संसारका होइनन् (वा यस्तै उत्तर)।
२. हामी सिद्ध र पूर्ण हुन्छौं (वा यस्तै उत्तर)।
८. क. १) आनन्दित नतीजा  
 ख. २) डरलाग्दो नतीजा  
 ग. २) डरलाग्दो नतीजा  
 ड. १) आनन्दित नतीजा
३. ग) ...परमेश्वरमा भरोसा राख्ने कुरा दाऊदले सिक्सकेका थिए।
६. विजयता प्राप्त गर्नेहरूका लागि।
४. क) ... शक्तिलाई देखाउनु आवश्यक छ।  
 घ) ... ठूला चुनौतीहरू पूरा गर्न सक्छौं।
१०. क. १) कठिनाइको मूल्य

- ख. २) कठिनाइको कारण  
 ग. २) कठिनाइको कारण  
 घ. १) कठिनाइको मूल्य  
 ङ. १) कठिनाइको मूल्य
५. क) भोकाएको ठूलो मानिसको भीड त्यहाँ थियो।  
 ख) “तिनीहरूलाई केही खान देओ” (पद २७)।  
 ग) पाँच रोटी र दुइ माछाहरू  
 घ) उहाँले खानेकुरालाई आशिष् दिनुभयो र मानिसहरूलाई बाँडिदिनका निम्ति उहाँले आफ्ना चेलाहरूलाई दिनुभयो।  
 ङ) सबैले पेटभरि खाए।  
 (तपाईंका उत्तरहरू यस्तै हुनुपर्छ)।

११०

परमेश्वरको योजना— तपाईंको छनोट



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ६ तपाईंले यस पाठको अध्ययनलाई समाप्तिमा ल्याउँदैहुनुहुन्छ, अब तपाईंको बाइबलमा १ योआनेस ३:१-३, ६-१० भेट्टाई पढ्नुहोस्। तब आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा तलका प्रश्नहरूका उत्तर लेख्नुहोस्।
- क) हाम्रो आशा के हो (पद २)?  
 ख) हामीले किन पाप गरिरहनुहुँदैन?